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Na základě jednání a dohody se Sdružením pro integraci a migraci - SIMI (www.uprchlici.cz, www.migrace.com, Senovážná ul. 2, Praha1) nabízíme našim studentům navazujícího magisterského studia oboru překladatelství a oboru tlumočnictví ÚTRL i v akademickém roce 2012/2013 opět možnost získání tlumočnické i překladatelské praxe v rámci PVP „Odborná praxe – komunitní tlumočení“ (30 dní) právě pro tuto dobrovolnickou organizaci. Pracovníci SIMI uvítají vaši dobrovolnou odbornou překladatelskou a tlumočnickou pomoc při tlumočení po telefonu, tlumočení během osobních konzultací a schůzek pracovníků s klienty, při překladech jejich webových stránek do angličtiny, francouzštiny a ruštiny a také při zapojení do projektu s Rakouskem – překlady do a z němčiny. 

Zejména potřebují tyto jazyky:  

Angličtina (tlumočení, překlady)

Francouzština (tlumočení, překlady)

Němčina (překlady)

Ruština (tlumočení, překlady)

Španělština (zejména tlumočení)

Ale i: ukrajinština, portugalština, bulharština, arabština a další.

Studenti, kteří již pracovali pro SIMI v akademickém roce 2011/2012, a mají zájem o praxi i nadále, se nemusí znovu hlásit.

Noví zájemci z řad našich studentů nechť se nahlásí e-mailem přímo pracovnici SIMI paní Kateřině Dederové: dederova@refug.cz  a uvedou své jazykové kombinace, zájem o překlad, tlumočení či oboje, své časové možnosti a spojení na sebe (mobil, e-mail). 
Praxi můžete plnit v průběhu celého akademického roku 2012/2013 dle vašich možností a potřeb SIMI, kde vám pracovníci poté vystaví příslušné potvrzení o splnění praxe.
Děkuji za spolupráci a věřím, že tato praxe bude pro vás užitečná a přínosná pro všechny zúčastněné strany, že to bude zajímavá a obohacující zkušenost a že tuto praxi nebudete brát pouze jako splnění studijních povinností.
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