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Povinně volitelný předmět pro studenty vyšších ročníků bakalářského a magisterského programu, 3 kredity za semestr

Anotace

Praktický překladový seminář, jehož konečným výstupem bude překlad knihy povídek současné americké autorky Aimee Benderové Willful Creatures (2005).
V rámci tohoto dvousemestrálního projektu budou postupně vznikat studentské překlady jednotlivých povídek; samotné semináře pak budou věnovány kolektivní diskusi a kritice jednotlivých překladů, z níž vzejde konečná podoba textu. Ta by měla být po skončení celého kurzu dále zpracována na semináři nakladatelské praxe Ústavu pro českou literaturu a literární vědu a nakonec vydána nakladatelstvím Pistorius & Olšanská v edici Scholares (v čemž volně navazujeme na úspěšné vydání výboru Vůl v chryzantémách od Sakiho, který vznikal podobným způsobem a vyšel letos v květnu).
Některé povídky Aimee Benderové byly zveřejněny na internetu; celkem typické příklady jejího stylu, který bych pracovně označil za ženský magický realismus, je „The Rememberer“ z předchozí sbírky The Girl in the Flammable Skirt:
http://genius.com/Aimee-bender-the-rememberer-annotated/
nebo „Death Watch“ právě z Willful Creatures:
http://catdir.loc.gov/catdir/enhancements/fy0619/2004065515-s.html
První schůzka se bude konat v pondělí 5. října v 14.10 v místnosti 203.

Podmínky zakončení předmětu

Minimálně 75% účast na výuce a aktivní příprava na semináře.
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