Dobrý deň prajem,
 
volám sa Alexander Vaculík, som študentom Trnavskej univerzity a zakladateľ projektu Inšpiruj, ktorý sa zameriava na rozhovory s úspešnými a inšpiratívnymi osobnosťami, ktoré by mohli byť vzorom pre mladých ľudí, študentov ale i pre ostatných ľudí vo svojej krajine.
 
Poslaním nášho projektu je vytvoriť a šíriť povedomie o úspešných a inšpiratívnych (verejných i neverejných) osobnostiach, z rozličných sfér a poukazovať na ich osobný a spoločensko-morálny prínos a hodnotu.
 
Cieľom nášho projektu je poskytnúť širokej verejnosti rozhovory s úspešnými a morálne hodnotnými ľuďmi, ktorí svoju prácu robia profesionálne, s odborným a ľudským prístupom, vášňou, entuziazmom a ktorí do svojej práce i svojho života vkladajú ľudské hodnoty a podľa nich žijú a konajú. Ako je v názve nášho projektu uvedené, naším cieľom je inšpirovať mladých ľudí, ktorí práve dnes než kedykoľvek predtým potrebujú príkladný vzor s hodnotami, od ktorého môžu načerpať nielen inšpiráciu do svojho budúceho profesijného života ale aj silu, motiváciu a schopnosti potrebné na zvládanie ťažkostí v osobnom živote.
 
Apelujem na Vás s prosbou o poskytnutie vyššie uvedených informácií o našom projekte Inšpiruj Vašim študentom prekladateľstva, tlmočníctva a translatológie. V súčasnosti hľadáme aktívnych, zodpovedných a zanietených študentov, ktorí budú spolupracovať a podieľať sa na prekladaní naších článkov do anglického, nemeckého, francúzskeho, španielskeho a talianskeho jazyka v rámci projektu Inšpiruj. Ponúkame im jedinečnú skúsenosť participovať na tvorbe exkluzívneho obsahu a možnosť získať skúsenosti s rôznymi osobnosťami zo Slovenskej republiky a zo zahraničia, vrátane osobného i profesijného rastu.
 
V prípade akýchkoľvek otázok ma neváhajte kontaktovať.
 
Ďakujem za spoluprácu a kladné vybavenie mojej žiadosti. 
